

© Г. Б. БЕРЛИНЕР, 1998

УДК 616.1/.4:92 БЕРЛИНЕР

## Генрих Бенцианович Берлинер (к 70-летию со дня рождения)



11 мая 1998 г. общественность отметила 70-летие заслуженного врача Карелии, доктора медицинских наук профессора Генриха Бенциановича Берлинера. Юбилар родился в Москве. После окончания I Московского медицинского института в 1951 г. был призван в Советскую Армию, где прошел путь от младшего врача стрелкового полка до начальника терапевтического отделения Петрозаводского военного госпиталя, подполковника медицинской службы. За безупречную военную службу награжден медалями и грамотами, а самое главное, любовью и уважением сотен пациентов — от рядовых срочной службы до таких известных полководцев, как маршалы В. Г. Куликов и О. А. Лосик.

С 1965 г. — сотрудник кафедры госпитальной терапии медицинского факультета Петрозаводского государственного университета: ассистент, доцент, профессор.

Будучи в армии, в 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию по пароксизмальной ночной гемоглобинурии. В 1972 г. стал доктором медицинских наук. Докторская диссертация была посвящена малоизученному вопросу нарушения утилизации железа на уровне костного мозга при заболеваниях системы крови. Большая творческая дружба связывала Генриха Бенциановича с руководителем и основателем кафедры проф. И. М.

Менделеевым. Поддерживал творческие контакты с видными клиницистами И. А. Кассирским, А. И. Воробьевым, Ю. И. Лорие, В. А. Бейером, Е. В. Гембицким, известным чешским гематологом Ладиславом Хробаком и др.

Г. Б. Берлинер — автор более 100 печатных работ, опубликованных в основном в центральной медицинской печати, а также за рубежом. Сотрудничает с редакцией журнала "Клиническая медицина" с 1960 г. За истекший период в этом журнале опубликованы 22 его статьи. Монография "Гемоглобинурии" (М., 1972 г.), написанная на базе кандидатской диссертации в соавторстве с ведущим гематологом нашей страны проф. Г. А. Алексеевым, широко известна медикам.

Генрих Бенцианович — прекрасный клиницист, терапевт широкого профиля. Пользуется любовью и уважением коллег и студентов. Его обходы и разборы больных в терапевтических отделениях Республиканской больницы Карелии содержательны и проходят на высоком современном уровне, лекции и практические занятия содержательны и популярны. Пользуется глубоким уважением у пациентов. С 1987 по 1997 г. он был председателем Терапевтического общества Карелии. На медицинском факультете много лет руководил работой научного студенческого общества.

Г. Б. Берлинер — добрый, интеллигентный человек старой закалки. Разнообразен круг его интересов. Увлекался фотожурналистикой. Его материалы о Валааме, Булгаковских местах Северного Кавказа и фотоочерки, сделанные в многочисленных автомобильных турах, часто публиковались в карельской и центральной прессе. Ценит и понимает юмор. Занимался спортом, он перворазрядник по шахматам и волейболу. В студенческие годы являлся членом Всесоюзной судейской коллегии по шахматам. Играл за сборную команду медиков Карелии по волейболу.

В 1995 г. за работу по изучению особенностей мегалобластного эритропоэза был приглашен в члены Нью-Йоркской академии наук.

Генрих Бенцианович и сегодня продолжает трудиться на кафедре госпитальной терапии и в Республиканской больнице Карелии.

Сотрудники кафедры госпитальной терапии Петрозаводского университета и редакционная коллегия журнала "Клиническая медицина" сердечно поздравляют юбиляра со знаменательной датой.